

¡Comisario! Hoy tienes un puesto de máxima responsabilidad. Mañana, un lugar destacado entre los forjadores de nuestra victoria.

El especulador es uno de los mayores enemigos de la causa antifascista. Que debemos eliminar implacablemente. ¡Implacablemente!

EDITORIAL

Ante la Fiesta del Trabajo

El acuerdo tomado por el Frente Popular, en su reunión del día veintiseis, con respecto a la jornada del Primero de Mayo, es realmente magnífico. Consecuencia del acuerdo: que se conmemore dicho día según las circunstancias: trabajando intensivamente. En dicho día, todos los trabajadores que vienen descansando el domingo, acudirán a los refugios para impulsar el trabajo y acelerar la terminación de lo que es garantía de seguridad contra los piratas del mar y del aire. Los trabajadores del comercio, oficinas, etc., dedicarán el día al trabajo de refugios; y a la terminación de esta noble y humanitaria labor, se celebrará un gran acto público, donde las palabras

rubricarán los hechos, teniendo así un doble valor. Y los hombres, cumplida la jornada de guerra, se sentirán felices de haber conmemorado la Fiesta de los Trabajadores, ofreciendo sus energías para un magnífico trabajo de protección, de solidaridad, de amor humano. ¡Primero de Mayo! Primero de Mayo que llega mientras nuestros hombres defienden con tesón la independencia de la Patria, para traerles el aliento del proletariado mundial. Primero de Mayo que será un punto de partidas para las muchas tareas a realizar que ha de señalarnos el Frente Popular Antifascista y que servirán para acortar los plazos de nuestra Victoria.

Comentario local :: ::

Provincial podríamos decir. Los de las manos finas se han corrido a los pueblos. Allí están, protegidos por vasallos inconscientes. Allí están. No deben estar allí. Aquí hay mucha tierra. Deben llevar la tierra encima. No deben ser ya los amos de los cortijos. La tierra es de quien la trabaja. Ellos deben trabajar la tierra de los refugios. Y que les sea leve. Mas, debe ser local el comentario. Recordemos el 18 de Julio. La guardia civil... El heroísmo de nuestra capital. Cleofías...

PARTE DE GUERRA

LAS TROPAS REPUBLICANAS CASTIGAN DURAMENTE AL ENEMIGO EN LA CARRETERA DE LA CORUÑA

Un certero golpe de mano, causa a los rebeldes numerosas bajas vistas, dejando en nuestro poder una gran cantidad de material de guerra

Barcelona, 28, 2 madrugada.— El parte oficial facilitado a las 23 horas del día de ayer, por el Ministerio de Defensa Nacional, es el siguiente:
Ejército de Tierra
 ESTE.— Sin novedad importante que señalar en los distintos sectores.
EJERCITO DE LEVANTE.— Apoyados intensamente por la aviación y seis buques de guerra, entre ellos el "Canarias" y el "Almirante Cervera", el enemigo atacó en el sector de Alcocebre. Nuestras fuerzas se replegaron ligeramente, ocupando posiciones al Norte del Barranco de San Miguel, donde se combate con dureza. En la zona de Zarzadella fueron rechazados repetidos intentos de los rebeldes, que sufrieron muchas bajas, perdiendo dos

tanques italianos. Nuestras fuerzas contraatacaron desalojando al enemigo del vértice de Piedra Seca. También se combate con intensidad en las proximidades de Ababug, en el sector de Aguilar de la Alfronda. Ataques rebeldes contra nuestras posiciones Lepos, fueron rechazados.
CENTRO.— En un golpe de mano realizado por nuestras fuerzas en la carretera de la Coruña, se causó a los facciosos bajas vistas, cogiéndose gran cantidad de material de guerra.
EXTREMADURA.— Fuerzas de caballería enemiga, que efectuaron una descubierta frente a las posiciones leales del Guadiana, fueron dispersadas en desorden por el certero fuego de nuestras armas.
ANDALUCIA.— Sin noticias de interés.— Febus.

¡CAMPEÑINOS!
 Todos los picos y palas hacen falta para fortificar. Entregad estas herramientas en los Consejos municipales.



¡Ni una herramienta inactiva mientras no esté fortificada nuestra tierra!

Algo más que telegramas de simpatía Los trabajadores ingleses exigen armas para España

Londres.— Se ha celebrado un Congreso organizado por todas las fuerzas democráticas del país, desde los comunistas hasta los liberales. Principal objeto del congreso ha sido organizar la defensa de la República española y luchar para hacer caer a Chamberlain, aliado de Hitler y Mussolini. Un orador ha dicho: "Basta de telegramas de simpatía. Lo que necesitan y quieren los españoles son armas". Se ha convenido formar el Frente

Popular, el frente anti-Chamberlain. Los mineros, los Sindicatos metalúrgicos y de la Aviación, están dispuestos a ir a la huelga general o a lo que sea preciso. Se han recibido telegramas de Dolores Ibarruri y Martínez Barrio, entre otros. El Congreso ha resuelto: "La salvación de la democracia depende de la victoria de la República española. Acción rápida en su ayuda".

Los hombres útiles al frente Las mujeres deben ocupar sus puestos en la retaguardia

Miles de nuevos luchadores, nuevos héroes de la independencia patria, se incorporan voluntarios. Otros más están decididos a salir, dispuestos a hacer morder el polvo a los invasores, a establecer la muralla de la resistencia y deshacerlos. Pero muchos miles más hacen falta movilizar.

Se precisan todos los hombres útiles, valerosos hijos del pueblo, que ante el peligro son capaces de ponerse en pie, erguirse y movilizarse para realizar un esfuerzo más. Este habrá de permitirnos parar la última ofensiva enemiga, resistir la acometida de las hordas invasoras en estos días y estar en condiciones de contraatacarles e iniciar inmediatamente nuestra ofensiva de victoria.

Todos los hombres útiles de nuestra retaguardia han de salir para los frentes. Han de empuñar las armas liberadoras del país. Cerrados los puños, apretados los dientes, llenos de coraje y decisión. Firmes y dispuestos a darlo todo porque España sea del pueblo, de los españoles nada más. Hasta que no quede uno solo de los italianos ni de los alemanes invadiendo nuestro suelo. Hinchidos de entusiasmo, nuestros hombres han de prepararse para volar a las trincheras, donde se ventilan los intereses de la República, sus propios intereses, y con ellos, las libertades democráticas del mundo.

En la retaguardia, que se queden las mujeres, nuestras compañeras, nuestras madres, nuestras hermanas, nuestras hijas, produciendo cuanto pide la guerra, ayudándonos a echar lejos de España a quienes la codician para esclavizarla; laborando ellas también por el pan, por el bienestar y por el futuro de nuestros hijos.

Hemos de movilizarnos, alistarnos todos voluntarios para reforzar el Ejército Popular. Con la conciencia clara de nuestra lucha.

Federación Provincial de Juventudes Socialistas Unificadas

Jóvenes españoles. Antifascistas todos: Las tropas del crimen y de la barbarie, soldados de Hitler y Mussolini nos han robado nuevos trozos de tierra, para convertirlos en un cementerio de las aspiraciones de paz y libertad, de cultura de nuestra joven generación, asientando sobre ellos la cruz salvaje de la esclavitud más indigna. Para evitar esto, la J. S. U. de España pone en pie de guerra Dos Divisiones de Jóvenes Voluntarios y una División de Carabineros, en la que pueden ingresar todos los antifascistas que lo deseen, de los reemplazos del 26, 28 y 41; y, además, los de 30 a 45 años.

¡Obreros, campesinos, intelectuales, antifascistas todos! ¡Por la salvación de España, ingresad en las Divisiones Voluntarias de la Juventud o en la División de Carabineros!

¡Al combate toda la juventud, por la libertad y la independencia de España!

Comprendiendo la amenaza que por parte de los países fascistas, Italia y Alemania, pesa sobre España. Conscientes de la gravedad de los momentos que vivimos, pero llenos de fe y esperanza, con la seguridad de que, cumpliendo cada uno con su deber y con la utilización de todas nuestras energías, NO VAN A PASAR AHORA Y PASAREMOS SOBRE ELLOS.

Todos los pueblos de su provincia han de movilizarse. Desde mañana, desde hoy mismo. Cada Sindicato debe plantearse como tarea urgente la capacitación militar de todos y cada uno de sus afiliados. Al amanecer, antes de iniciar la jornada del día o al terminarla, una, dos horas de instrucción militar; en la calle, en las plazas, en los patios de la fábrica o del lugar de trabajo. Así, los Sindicatos en la capital y en la provincia.

De este modo cumpliremos con las exigencias que la guerra tiene en esta hora decisiva. Y Almería y su provincia vibrarán para la guerra.

La "quinta columna", entonces, no podrá manear en nuestra retaguardia; a sí propia se desmascarará, y con nuestra vigilancia lograremos descubrirla y aplastarla.

Tenemos organización militar. Tenemos técnica y tenemos armamento. Disponemos de aviación, de artillería, fusiles y máquinas para equipar a miles y miles de hombres más. Hay cientos de miles de hijos del pueblo que pueden empuñarlas, que deben empuñarlas, disputándose la prioridad de correr voluntarios a los frentes.

¡ADELANTE, CAMARADAS, OBREROS Y CAMPESINOS, ESTUDIANTES, INTELLECTUALES, ANTIFASCISTAS, ESPAÑOLES TODOS! ¡A PARARLOS Y A VENCERLOS! ¡VIVA ESPAÑA LIBRE E INDEPENDIENTE! ¡VIVA LA REPUBLICA DEMOCRATICA!

Por el Comité Ejecutivo Provincial, *El Secretariado de Agitación y Propaganda.*

RADIO CENTRO

Por la presente nota, se hace saber a todos los militantes de este

Radio, la obligación que tienen de ir al corriente en sus cuotas, siendo las horas de esta secretaría administrativa, de una y media a dos y media, y de siete a nueve.

RADIO ESTE NUM. 1.-- BARRIADA TRIFON MEDRANO

Por la presente se convoca a todos los militantes de este Radio, a la asamblea general que se celebrará el jueves, día 28, a las 6 de la tarde, en nuestro domicilio social, Rambla de Belén, número 85. Por los asuntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.

Secretariado Administrativo

Relación de los nuevos donativos recibidos en la Secretaría Administrativa de la Federación Provincial de la Juventud Socialista Unificada, destinados a engrasar la suscripción abierta para sufragar los gastos que ocasiona la movilización de las Dos Divisiones de Acero:

Suma anterior, 13.008'25; Consejo Municipal de Almería, 3.000; Consejo Municipal de Alboloduy, 100; Sindicato Provincial de Trabajadores del Crédito y de las Finanzas, 100; Radio de la J. S. U. de Santafé, 40; Recaudado en Cuevas del Almanzora, 88; Sindicato "Matricula Unida", 500; recaudado por las Mujeres Antifascistas, 500; Radio de la J. S. U. de Alcudia de Monteagud, 226'80; Juan Carmona Castillo, de Paterna del Río, 10. Suma y sigue, 16.453'05 pesetas.

Por medio de esta nota damos nuestras más expresivas gracias a los que tan generosamente han contribuido a esta suscripción, al mismo tiempo que invitamos a los demás sindicatos y camaradas para que hagan nuevas aportaciones a esta obra en bien de la Patria y de nuestra Independencia y Libertad.

NOTA DE LA REDACCION

Ante la falta de espacio que tenemos, advertimos a nuestros numerosos colaboradores que, sintiéndolo mucho, no podemos publicar todos los trabajos que se nos remiten.

A todos aquellos que nos envían su colaboración, les rogamos que sean breves y concretos.

FRENTE POPULAR ANTIFASCISTA

Obreros almerienses:

Las circunstancias actuales requieren de cada uno de nosotros el máximo rendimiento en el trabajo. El mejor tributo que podemos ofrecerles en la fecha del *Primero de Mayo*, es el **TRABAJO MISMO**.

El Frente Popular Antifascista de Almería, en su sesión del 27 del actual, interpretando el sentir de los obreros de toda clase, ha acordado lo siguiente:

Que el próximo domingo, día *Primero de Mayo*, como homenaje a la exaltación del Trabajo, cada uno de nosotros, obreros todos, manuales e intelectuales, ocupe su puesto habitual en oficinas, fábricas, campo o talleres, trabajando en él como en un día de labor, hasta las cinco de la tarde.

A esta hora se celebrará un gran acto, de cuya organización se ha encargado el Comité de enlace C. N. T. - U. G. T., en el que estará representado este Frente Popular Antifascista, y al que están invitadas todas las autoridades civiles y militares de la Plaza.

Comité Local y Provincial de Enlace U. G. T. - C. N. T.

Deseoso este Comité de Enlace, de contribuir a la labor emprendida por el Gobierno legítimo de la República, en todo cuanto pueda afectar al triunfo de la España antifascista, se cita por la presente nota a todos los trabajadores del Ramo de la Construcción Madera Decoración y Agricultores para que sin excusas de ninguna clase se pasen por la Secretaría de fortificaciones y obras sita en la calle de Eduardo Pérez, 15 (esquina a la Catedral), para ir confeccionando las listas de los comprendidos en los reemplazos de 1926 al 1922.

En poder de este Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. obran las relaciones enviadas por los Sindicatos. Los camaradas que dejen de acudir a este llamamiento, serán dados a conocer al pueblo almeriense, como incumplidores de un deber.

¡Camaradas. Hoy más que nunca, hemos de ayudar al Gobierno de la República!

Además, el lunes día 2 de Mayo, aniversario de la gesta heroica de nuestra INDEPENDENCIA, no contra la Francia de la Revolución, sino en contra de las ansias imperialistas de Napoleón el F. P. A. ha organizado un acto conmemorativo, y en el que intervendrá un compañero en representación de cada una de las tendencias que lo integran, y a que están invitadas todas las autoridades civiles y militares de la Plaza y el XXIII Cuerpo Ejército.

Sabemos del entusiasmo del obrero almeriense y de su fe en el triunfo, al que ha de llevar el Gobierno del Frente Popular. Por eso tenemos la seguridad de que sin estímulo de ninguna clase, asistirá a los actos organizados por el Frente Popular Antifascista.

Trabajador almeriense: ¡Por nuestra pronta victoria!

¡Viva el Primero de Mayo!

¡Viva nuestra independencia!

Almería 28 de abril de 1938

Por el F. P. A., *El Secretario.*

Comité de Enlace de la Construcción C. N. T. - U. G. T.

Por la presente, se ruega a los familiares de los que marcharon a fortificar el día 10 del corriente mes, pertenecientes a los Sindicatos de Albañiles, "Primero de Mayo", Ramo de la Construcción, Revendedores de Frutas y Hortalizas, "Defensa Proletaria", Petros y Barreneros, "Unión Obrera", Esparteros y revendedores de pescado "Luz Roja", para comunicarnos asuntos que les interesen su personalidad.

El Secretario, *Juan J. de las Heras.*

Socorro Rojo Internacional

DONATIVOS

Día Comercial, por Cañadas, 403'60 pesetas. Comité de Tabernas, ayuda al Este y Levante, 1.000. Comité de Ohanes, 500. 55 Brigada, 218 Batallón, Sección de Transmisiones, 25. Idem, idem, M. Sánchez, 55. Sindicato de choferes "El Avance", 100. María Gutiérrez, 5.

Juan García Redondo, de Pechina, 60. Roquetas del Mar, 1.215'75. Hogar del Pionero de Almería, 50.

Hemos recibido del Comité Local de Roquetas del Mar, como donativo a este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, las siguientes prendas:

Cuatro mantas, tres colchas de punto, cuatro cucharas, seis tendedores y una camiseta.

HALLAZGO

Habiéndose encontrado una camarada una cartera, con las iniciales bordadas D. L., se ruega a la compañera que se le haya perdido, se pase por este Comité Provincial del Socorro Rojo Internacional, donde se le entregará.

C. N. T.

U. G. T.

A V I S O

Los Almacenes MORALES, de venta de tejidos al mayor y detall, que se encontraban instalados en la calle del General Riego, 6, A, han sido trasladados a la Glorieta de Sartorius, número 6 (antes Plaza de San Pedro) donde se ofrecen al público en general.

INDEPENDENCIA

En toda la Historia de España, se tropieza con la rebeldía de sus hijos ante la dominación extranjera.

Cada vez, de acuerdo con los tiempos, el grito de rebeldía ha sonado en todos los ámbitos del territorio nacional, y la violencia, ejercitada por fuerzas superiores, de potencias belicosas, ha sucumbido aquí ante el arrojo de los patriotas, que siempre pusieron sus ansias de liberación por encima de todos sus intereses personales o idealistas.

Vamos a conmemorar ahora una de estas epopeyas. La de la guerra de la Independencia, simbolizada en el glorioso Dos de Mayo.

1808. Los ejércitos de Napoleón invaden España. Llegan triunfalmente a las puertas de Madrid. Los españoles se dan cuenta de la añagaza que supone el pretexto de los franceses de su paso a Portugal, y se lanzan a la calle contra el hasta entonces invicto Emperador.

Retumban en los oídos de los ciudadanos de la España independiente, las palabras invasión, tiranía; y aún defendiendo a un rey traidor, vasallo indecente de las glorias de Bonaparte, por todos los medios a su alcance y utilizando como barreras infranqueables sus propios pechos, buscan al invasor y le presentan batalla, batalla que termina con la victoria de la Justicia, de la Libertad, frente a las ansias de dominación de un hombre que, cegado por sus triunfos, no supo ver la fuerza arrolladora de un pueblo dispuesto a morir antes de ver mancillada su independencia.

Ciento treinta años después. 1938, la historia nos coloca ante un dilema semejante. ¡Ah! Pero sin un rey canalla y eunuco y sin un Napoleón victorioso. Se trata ahora de unos osados ladrones; de unos piratas de pueblos; de unos bandidos sin moral, sin ejércitos victoriosos, sin glorias; de unos vasallos del gran capital mundial, que extreman sus hipotéticas fuerzas ante el impulso humano de liberación de todos los oprimidos del mundo; de un retroceso de siglos en la Historia de la Humanidad.

En 1808 fué un pueblo atrasado, el de Fernando VII, que se sublevaba ante la fuerza impuesta del exterior. En 1938, es un pueblo libre y culto, que defiende sus conquistas y las de todo el mundo productor.

Entonces era un rey absoluto, traidor a su patria y vendido al imperialismo francés. Hoy es una República libre y fuerte, que sabe dónde va y cómo.

Entonces había un Daoiz; un Velarde, un Ruiz, un Alcalde de Móstoles, un Castaños, una Agustina Zaragoza... Hoy las virtudes de cada uno de ellos hierven en el pecho de cada español honrado.

Ha cambiado, pues, el carácter de la lucha. Ha cambiado fundamentalmente. Mas no ha variado el temperamento rebelde de nuestro pueblo, que hoy, como ayer, combate por su libertad; por la independencia de España. Daoiz, Velarde y demás heroes de aquella epopeya, defendiendo hoy la Puerta de Alcalá, hubieran gritado: ¡NO PASARAN! ¡VIVA LA REPUBLICA!

F. C.

A los Sindicales y Cooperativas agrícolas, colectividades de campesinos y productores de uva de la provincia de Almería

La sublevación militar-fascista española, ayudada con tropas regulares y abundancia de material por Italia y Alemania, a las que vilmente se ha vendido el traidor Franco, nos ha traído a los momentos de gravedad actuales, pero de los que, una vez más, saldrá triunfante la España republicana.

Papel importantísimo ha de seguir jugando, para la consecución de la victoria, la exportación a los mercados extranjeros de los productos de nuestro suelo, que han de colocar a la República española en situación económica de afrontar los pagos de las compras de toda índole que nuestro Gobierno hace en el exterior.

Entre esos productos, figura, de manera preeminente la uva de la provincia de Almería. La CENTRAL DE EXPORTACION DE UVA DE MESA, Organismo al que el Gobierno ha confiado la misión de encauzar la explotación de este fruto, se dirige a las Cooperativas y Sindicatos Agrícolas, Colectividades de Campesinos y pequeños propietarios, para hacer llegar a ellos la obligación que todos tienen de redoblar su esfuerzo en el esmero del cultivo de la próxima cosecha, para obtener el máximo rendimiento en cantidad y calidad. Cada racimo de nuestra uva debe representar para vosotros el producto de vuestra aportación a la lucha contra el fascismo; vuestra mejor ofrenda al heroísmo del combatiente de la trinchera.

Producir mucho y bueno debe ser vuestro lema. La CENTRAL DE EXPORTACION DE UVA DE MESA, que, por encima de todas las dificultades, se ocupa intensamente de conseguir los materiales precisos para la más normal exportación del fruto, está segura de que correspondereis a su requerimiento con todo fervor, contribuyendo con ello al esfuerzo común para aplastar al fascismo en España.

Por la CENTRAL DE EXPORTACION DE UVA DE MESA. Juan Carretero Tonda.

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

Ayer mañana fuimos recibidos los periodistas, por el Gobernador civil de la provincia, camarada Cañas Espinosa, el que nos dijo que había ordenado que fuesen empleados 90 presos en trabajos de interés general. Igualmente, cumpliendo lo solicitado por el XXIII Cuerpo de Ejército, Sección de Fortificaciones, enviaré 300 hombres con las herramientas necesarias para el trabajo. Dichos individuos serán aquellos detenidos que se encuentren en condiciones físicas para efectuarlo.

También nos dijo que ya cuenta con cuarenta camas para el albergue que comenzará a funcionar en breve.

—Me ha visitado una comisión de la Azucarera de Adra, solicitando medios de transporte para combustibles, y por la Secretaría de Armamentos serán facilitados camiones de gran tonelaje.

También nos manifestó que en la tarde de ayer marchará a Adra, para solventar asuntos de interés en aquel Ayuntamiento.

Por último nos indicó que los aparatos de radio de la capital y provincia han de ser recogidos, salvo en los centros oficiales, y obrará en este sentido con el máximo rigor, pues su tenencia no está permitida a ningún particular, sea cual fuere su matiz político o sindical. Sólo las organizaciones y partidos podrán usar de ellos.

CASA DE LA CIUDAD

En este centro, nos rogó el Presidente del Consejo Municipal,

camarada Alférez, que, por medio de la Prensa y en nombre del Consejo Municipal y pueblo de Almería, dá las gracias a don Alberto Ramos Delgado, delegado de Asistencia Social, por la cesión que ha hecho de muebles y enseres Asistencia Social, para instalar la Casa de Socorro, la cual, debido a la labor que viene realizando en esta misma obra el delegado de Sanidad camarada Burgos Seguí cuenta Almería con un servicio perfecto, montado con los aparatos necesarios, como igualmente equipos quirúrgicos y personal competente.

Se recomienda a todos los detallistas de vinos, establecidos después del movimiento, que si quieren hacer alguna reclamación se dirijan al Jefe de los Arbitros Municipales, camarada Santisteban, pues se ha formado una comisión, la cual estudiará todas las reclamaciones.

Por último, nos dijo que felicitaba al puesto de Guardias de Asalto y Vigilancia de Consumos de la carretera de Murcia, por el decomiso que han hecho a un desaprensivo, el cual dió su nombre para eludir responsabilidades.

Añadió: —“Esta Presidencia, pone en conocimiento de todos los ciudadanos que los coches que pasen por los felatos serán registrados y denunciados todos los que no lleven la guía correspondiente, como se ha hecho en el presente caso.

ASISTENCIA SOCIAL

El número premiado ayer en la rifa de los “Iguales”, fué el 153.

Vida del Partido

Sector Centro-Este

Por la presente se convoca a todos los camaradas Secretarios de Agit-Pro. de este Sector, para que concurran a la reunión que con el secretario de Agit-Pro del Sector ha de celebrarse el próximo día 28 de los corrientes, a las siete de la tarde en el local del Sector, calle de Granada, 70. A esta reunión asistirá un camarada responsable del Comité Provincial.

Teniendo en cuenta las circunstancias porque actualmente atraviesa nuestra guerra, y la gran labor que en la misma desarrolla nuestro Partido, es preciso que concurran todos los citados por esta convocatoria, al objeto de recibir instrucciones relacionadas con el trabajo de agitación y propaganda. — El Secretario de Agit-Pro del Sector.

Sector Este-Centro

Por la presente se convoca a

la fracción comunista de Empleados del Municipio, para hoy jueves, 28, a la reunión que se celebrará en el salón de actos de nuestro Comité Provincial, a las seis de la tarde.

Por la importancia de esta reunión, se exige la más puntual asistencia.

Fracción comunista de Tipógrafos

Mañana, viernes, a las seis de la tarde, y en el salón de actos de nuestro Comité Provincial, tendrá lugar una reunión de la fracción de Tipógrafos, para la cual quedan citados por la presente, esperando que no faltará ni un camarada, ya que los momentos actuales exigen que todos estemos atentos a cumplir con nuestro deber.

LA CASA DE LAS PINTURAS

¿Cuál? La Droguería y Perfumería LA INDIÁ. Granada, 1-A. 4ª planta.

¡Mujer!

Si quereis hacer honor a vuestra condición de españolas; de madres, de novias, de compañeras de nuestros heroes del frente, id sin vacilaciones, presurosas, a ocupar los puestos de trabajo que dejan los hombres. Id a engrosar las filas de las camaradas que va a incorporarse a los lugares de producción.

Carla dirigida por el Comité provincial del Hogar del Pionero de Almería al Comité provincial del Socorro Rojo Internacional

Camarada Secretario general del Socorro Rojo Internacional

Distinguidos camaradas, salud: Esta organización infantil, tiene el mayor gusto de manifestarles nuestra gran adhesión al Socorro Rojo Internacional que tanta labor está prestando y presta a los antifascistas y organizaciones del

Frente Popular, por su ayuda moral y económica.

En nuestro viaje por la provincia salimos muy satisfechos por la conducta del chofer de ese Socorro y también por vuestra ayuda y atención que tuvisteis al concedernos vuestro coche. Nosotros, el Hogar del Pionero de Almería, con el número total de 7.891 pioneros en toda la provincia y capital estamos a las órdenes de ese Socorro Rojo, para todos los casos que les sea preciso: recolectas, reparto de propaganda, etc.

Nosotros sabemos agradecer al que nos suele mirar bien y también sabemos mirar mal. Todas las organizaciones debían de ayudarnos, porque tenemos que ser los hombres del mañana, e incluso ostentar los cargos que se de-

jan vacantes nuestros camaradas que marchan al frente, y también que deben orientarnos y educarnos para nosotros dar la cara ante el público en general, y también, como antes ya hemos dicho, para cubrir los puestos vacantes en organizaciones políticas y sindicales.

Nosotros estamos muy agradecidos y sabemos guardarlo en nuestro corazón para el día de mañana, que sepamos decir: El Socorro Rojo Internacional hizo esto por nosotros, y también decir, tal organización era enemiga de la infancia, sana, culta, alegre, feliz y libre de todos los traidores que traicionaron a su patria.

Camaradas de nuestro Comité provincial: Estamos a vuestras órdenes; queremos al Socorro Rojo Internacional, porque no hace partidismo de ninguna clase, no hala, sino con hechos.

Queremos manifestaros nuestra gran simpatía y no lo vamos a hacer por carta, sino que lo hacemos para el general conocimiento.

Salud, camaradas. — Por el Secretario general, J. González. (rubricado).

Almería 27 de Abril de 1938.

DR. ARTES GUIRADO
 CLINICA QUIRURGICA
 Alameda Maños, 12
RAYOS X
 APARATO DIGESTIVO
 Consultas de 11 a 12 y de 3 a 4
 Calle Comercio, Pinar Galdá, 1

BRISAS DE OSIRIS
 perfume ideal, perfume suntuoso, perfume de esencia OSIRIS
 Juan Joaquín Ramón García, s/n. 18 frente a

¿Quereis beber las mejores cervezas que se fabrican?
 PROBAD LAS MARCAS
EL AGUILA Y MAHOU
 Sólo el nombre de estas es ya una garantía para el inteligente
 CONCESIONARIO PARA ALMERIA Y SU PROVINCIA
IGNACIO NUNEZ ORTEGA
 Carretera de Granada, 17. — Teléfono, 1244.

Todos los antifascistas de Almería se pronuncian por la movilización voluntaria de todos los hombres útiles para empuñar las armas.

Número suelto 25 céntimos

Diario de Almería

Órgano del Comité Provincial del Partido Comunista de ALMERÍA

Participa en los Boletines y Campesinos de Almería y su Provincia

Intensa campaña en los Estados Unidos en pro del levantamiento del embargo de armas a la República española

Washington, 28, 2 madrugada.— En el Departamento de Estado se cree que el Gobierno de los Estados Unidos no modifique la política de neutralidad en lo que se refiere a España.

Se considera que cualquier modificación, podría crear nuevas dificultades a los Gobiernos inglés y francés en el momento en que realizan esfuerzos para reforzar sus posiciones. Sin embargo, un grupo de personalidades, dirigido por los senadores Borah, Nilesfalet, están realizando una intensa campaña en favor del levantamiento del embargo de armas con destino a la España republicana.

LA ECONOMIA NORTEAMERICANA

Washington, 28, 2 madrugada.— El Presidente Roosevelt, ha recibido una carta, firmada por 16 grandes hombres de negocios, en la que figuran Lloung y Aldrich, asegurando su criterio en lo que se refiere al resurgimiento económico.

Hoy el Presidente ha celebrado una entrevista con Ford.

Comentarios de la Prensa madrileña

Madrid, 27, 12 noche.— Resumen de la prensa de esta noche: "Claridad".— Habla de la unidad de la retaguardia leal, y expone que, con el ritmo que marca la guerra, el proletariado español sabrá contrarrestar las acometidas del fascismo criminal.

"C. N. T.".— Dice que la resistencia de nuestros soldados significará el principio de la derrota del fascismo invasor. Añade que hay que realizar una justicia ejemplar de guerra para con nuestros enemigos emboscados.

"El Sindicalista".— Dice que la hora presente es la de los máximos sacrificios, a los que habrá de aportar, sin regateos, su esfuerzo y entusiasmo todo antifascista que así se diga llamar. El triunfo ha de ser del pueblo; pero —agrega— precisa del máximo sacrificio de todos.

"Heraldo de Madrid".— Habla del frente del trabajo en esta hora, y dice que al igual que en el de las trincheras, ha de regir una seria disciplina de guerra.

"La Voz".— Dedicó un suelto a la cuestión internacional y dice que la reunión de la Sociedad de Naciones, que entró lugar el día 9 de mayo, en Ginebra, marcará una etapa más a la diplomacia europea.

"Mundo Obrero".— Elogia la actuación de los Ejércitos republicanos de Levante y Este, y dice que la fecha del Primero de Mayo fortalecerá dicha actuación con el aliento unánime del proletariado mundial.— Febus.

El nuevo Gobernador general de Gibraltar

Gibraltar, 27, 10 noche.— Al terminar su periodo de mando, ha dejado el puesto de Gobernador y Comandante general, el general Sir Charles Harrington, que ha sido relevado por el general Sir Edmund Ironside.

El general Ironside es muy conocido como el comandante en jefe de la expedición británica a Rusia.— Reuter.

CUERPO DIPLOMATICO

Valencia, 27, 10 noche.— Mr. William Sullivan, Cónsul británico en Valencia, que en la actualidad está encargado diplomáticamente de los intereses británicos en esta parte de España, se lió ayer, para una corta visita a Inglaterra, en un crucero británico. En su ausencia, quedará representado el Sr. Sullivan, por Mr. Stevenson, cónsul británico en Amberes.— Reuter.

U. R. S. S.

EL PRIMERO DE MAYO Y LOS NIÑOS ESPAÑOLES RESIDENTES EN MOSCÚ

Moscú, 28 2 madrugada.— Con motivo de la Fiesta del Primero de Mayo, los niños españoles que residen en Moscú, reciben numerosas invitaciones de escuelas, jardines y familias particulares, para tenerlos como huéspedes dicho día. El Comisario del Interior celebrará una velada en honor de los niños españoles y el Comité Central del Socorro Rojo organizará, por la tarde, una gran fiesta en su honor. Los niños mayores asistirán al gran desfile del Paseo Rojo, y los más pequeños recorrerán la capital en automóvil.

MEJORAMIENTO ECONOMICO DE LOS MEDICOS

Moscú.— El Consejo de Comisarios de la U. R. S. S. ha decidido aumentar los créditos con destino a los servicios de Sanidad e Higiene rurales. Se dedicarán 27 millones de rublos al aumento de los sueldos de los médicos rurales y a la instalación de laboratorios y bibliotecas.

DIRECTOR DE UN DIARIO

Valencia, 28, 2 madrugada.— Ha sido nombrado Director de "El Pueblo", diario del partido Sindicalista, Vicente Suisi.— Febus.

¡Obreros! ¡Campesinos! ¡Trabajadores!

En la conciencia de todos está la necesidad que existe de exterminar hasta sus raíces, la criminal organización que constituye la "quinta columna". Los elementos que "trabajan" en ella son muy numerosos en la retaguardia almeriense, y es hora ya de que los trabajadores vayan pensando seriamente en la extirpación de esta mala hierba de la retaguardia.

Así lo piden, además, los combatientes que defienden nuestros frentes más inmediatos; los bravos muchachos que lo dan todo por garantizar la tranquilidad a esta retaguardia falta de acción para con los agentes de Franco.

No podemos dejar toda esta labor —extensísima— en manos de los Cuerpos policiales. Ellos hacen bastante; trabajan bien en este sentido, pero necesitan de la colaboración de todos los antifascistas, de aquellos antifascistas que antepongan a todo, la salvación de la independencia de la Patria, para poder aplastar a la maldita "quinta columna", que se mueve, bastante cómodamente aún, en nuestra retaguardia.

Preguntamos, como lo hizo el camarada Galán: ¿Pero es que la acción de los trabajadores organizados no es suficiente para acabar con la "quinta columna" en Almería?

Hay que esperar que sí. Fundamentalmente, debemos esperar que sí.

INSTRUCCION PUBLICA

Sindicato de Trabajadores de la Enseñanza.— Habilitación.

Se ruega a los compañeros comuniquen urgentemente a las oficinas de esta habilitación, Avenida de la República, número 27, la forma en que han de percibir sus haberes del actual mes. En los dos recibos que, por conducto de los Consejos Locales, se les ha remitido a cada Maestro, se abstendrán de consignar fecha y cantidad que no sea la figurada en rómula.

Se les recuerda la obligación que tienen de acompañar certificación del Consejo Local en que conste que han estado al frente de su destino.

Los compañeros movilizadas que cobran por Instrucción pública están obligados a presentar mensualmente certificación del Jefe de Cuerpo en la que conste no perciben haberes por otro concepto, sin cuyo requisito no podrán hacerlos efectivos en esta habilitación.— El Habilitado.

LOS BATALLONES DE VOLUNTARIOS

Valencia, 28, 2 madrugada.— Ha partido para el frente el segundo batallón de voluntarios organizado por el Comité Regional de las Juventudes Libertarias de Levante, y entre hoy y mañana saldrá el tercero.

Circular del Ministerio de Defensa Nacional sobre la requisita de material sanitario

Barcelona, 28, 2 madrugada.— El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa Nacional, inserta una circular, diciendo que la necesidad de la guerra, especialmente, está en estos momentos en el servicio sanitario, donde por no disponer de material quirúrgico suficiente, y de laboratorios adecuados, malogran algunas veces la actuación de médicos y sanitarios en favor de las poblaciones hospitalizadas, y ordena que con toda urgencia se manden las aplicaciones y medidas que permitan disponer de todo el material existente en la zona leal, y cuya separación no constituya daño para otros servicios de la población civil.

Por estas razones, dispone:

Primero.— Las Jefaturas de Sanidad del Ejército dispondrán una requisita de material sanitario y de laboratorios, clínicas y consultas particulares del territorio leal que consideren necesario para la mayor atención de los servicios.

Segundo.— Las requisas se efectuarán de la manera siguiente:

a) Médicos declarados desafectos a la República por los Tribunales competentes.

b) Médicos propietarios de material, laboratorios, clínicas o particulares, si no prueban, dentro del plazo de cinco días, que realizan una labor útil para la población civil.

Tercero.— La requisita se efectuará bajo inventario, que será firmado por el propietario o personas que lo representen, o en su defecto, con la autoridad municipal correspondiente, o personas en quien deleguen; y

Cuarto.— Asimismo se hará una tasación, con el médico de la Jefatura de Sanidad, del material o servicios requisados, que serán devueltos a sus propietarios una vez terminada la actual campaña, o al organismo correspondiente. Si el propietario fuese desafecto al Régimen, no podrá ser devueltos. Se planteará, con el interesado, el valor del mismo, con arreglo a la tasación efectuada, siempre que pueda probar su afección a la República.

INTERESANTES DISPOSICIONES DE LA "GACETA"

Barcelona, 28, 2 madrugada.— La "Gaceta" publica una orden disponiendo que los funcionarios civiles de la plantilla de Madrid, que estaban excluidos de cumplir la orden de 6 de septiembre de 1937, tendrán derecho a percibir la subvención de cinco pesetas diarias, y en virtud de orden de sus respectivos Departamentos ministeriales, serán destinados a prestar sus servicios en cualquier punto de la zona leal.

Los funcionarios Ministeriales de Barcelona o Valencia que por necesidad del servicio sean trasladados por sus Departamentos a

cualquier punto de la zona leal perderán el derecho a la subvención de 10 pesetas; pero podrán percibir el de cinco diarias.

Una Orden de Defensa Nacional dispone que la incorporación del reemplazo de 1927 se efectúe los días 29 y 30 del corriente.

Por una disposición de Instrucción pública, se nombra subdirector de Cultura a don Gregorio Boraz, quien efectúe las disposiciones presentadas por todos los miembros del Consejo Nacional y nombrando a un sustituto.

SE CONCEDE LA MEDALLA DE ORO DE INGLATERRA AL POEMA "ESPAÑA", ESCRITO POR UN COMBATIENTE EN LAS TRINCHERAS

Barcelona, 28, 2 madrugada.— Con la Medalla de Oro instituida por el rey Jorge de Inglaterra, ha sido premiado el trabajo titulado "España", de quien es autor Wh Auden. Este muchacho, hijo de un médico y estudiante de Oxford, ha tomado parte activa, desde el principio de la contienda española. Fué conductor de ambulancias en el frente de Madrid y actuó como soldado en odas las campañas de Teruel. Auden se pone a trasladarse a China, para hacer otro libro sobre aquella guerra.

DESFILAN DOS MIL VOLUNTARIOS

Barcelona, 28, 2 madrugada.— Esta tarde ha marchado para el frente una expedición de voluntarios, organizada por la C. N. T. y las Juventudes Libertarias. La columna se aproxima a los dos mil hombres, y desfiló por las calles de Barcelona, llevando al frente la bandera republicana y catalana, precedidos de una banda de música. El desfile fue acogido con calurosas pruebas de entusiasmo.— Febus.

El material italiano que han recibido los rebeldes

Londres, 28, 2 madrugada.— La prensa inglesa publica una noticia relacionada con la entrada de tropas y material de guerra italiano en España. En ella dice que el día 24 de febrero y el día 10 de marzo, desembarcaron en el puerto de Cádiz más de un millar de soldados italianos; el día 16 de marzo llegaron a Sevilla 250 soldados italianos. Al mismo tiempo los italianos no han dejado de enviar material. En los dos últimos meses, en el puerto de Bilbao han sido desembarcadas 800 toneladas de bombas de aviación, 500 de granadas de artillería, 300 carros de asalto, 130 artillería